

இரண்டு தசாப்தங்களும் புலிகளும்

(8 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

யல் விழிப்புணர்வும் தமிழ் அரசியல்வாதிகள்மீது ஒரு புதிய அழுத்தத்தை ஏற்படுத்தியது.

ஒப்பந்தங்கள் செய்து உடன் பாடுகள் செய்து ஒத்துமைப்புச் செய்து எல்லா வகையிலும் நெகிழ்ந்துகொடுத்தும் சிங்கள ஆளுர் வர்க்கத்தில் மாறி, மாறி ஏமாற்றப்பட்ட கசப்பான வரலாற்று அனுபவமும் தமிழ்த் தலைவர்களை உறுத்தியது. தமிழீழத்திலே மேலோங்கி நின்ற தன்னாட்சி உரிமைக்குரலுக்கு செவிசாய்க்க பறுத்தால் அது அரசியல் தற்கொலையில் முடிபு என்பதையும் அரசியல் தலைவர்கள் உணர்ந்தனர் இவ்வாறான வரலாற்று தீர்ப்பந்தங்களால் நெருக்கப்பட்ட தமிழ் அரசியல்வாதிகள் மக்களின் அரசியல் அபிலாசைகளுக்கு ஒத்திசைவாக தன்னாட்சி உரிமையின் அடிப்படையில் தனியாகக் கேட்கக்கூடிய முன்வைக்க முன்வந்தனர்.

1976 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் வட்டிக்காட்டையில் நிகழ்ந்த தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் தேசிய மாநாட்டில் "தன்னாட்சி உரிமையின் அடிப்படையில் ஒரு சுதந்திரமான இறைமையுடைய மதசார்பற்ற சோசலிச தமிழீழத்தை அபைப்பது" என்ற தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது. இந்தத் தீர்மானத்தை நிறைவேற்ற தமக்கு மனுத்தருமாறு கோரி, 1977 ஜூலையில் நடைபெற்ற பொதுத் தேர்தலில் கூட்டணியினர் தமிழ் மக்களை வெண்டிக் கொண்டனர். தேர்தலில் வெற்றிபெறும் உறுப்பினர்கள் தமிழீழ தேசிய நிர்ணய அவையாகச் செயற்பட்டு, தமிழீழ அரசுக்கான யப்புள்ளறைக் தயாரித்து தமிழீழத்தின் சுதந்திரத்தை நிலைநாட்டப் போராடுவோம், எனவும் கூட்டணியினர் தமது தேர்தல் விஞ்ஞ பைத்தில் பிரகடனம்செய்தனர். சர்வ

சன வாக்கெடுப்புப்போல நிகழ்ந்த இத் தேர்தலில் தமிழீழ மக்கள் தமது அரசியல் அபிலாசை என்ன என்பதை தெட்டத் தெளிவாகத்தெரியப்படுத்தினர். அமோக வெற்றியை ஈட்டிய கூட்டணியினர் மீண்டும் முருங்கை பரத்தில் ஏறிய கதையை இங்கு விபரிக்கத் தேவையில்லை.

தமிழீழ மக்களின் தன்னாட்சி உரிமைப் போரட்டத்தை வெறும் சேர்தல் கோஷமாக கூட்டணியினர் பயன்படுத்தியமை தமிழீழ மக்களுக்கு இழைத்த மபெரும் வரலாற்றுத் தரோகமாகும். தமிழ்த் தேசிய இனத்தின் அடிப்படை அரசியல் உரிமையான தன்னாட்சி உரிமையை கொச்சைப்படுத்துவகையில் கூட்டணியினர் அரசுகேற்றிய இந்த அரசியற் தரோக நாடகம் தமிழ் மக்களின் தேசிய போராட்டத்தையின் ஊடெவுக்குள் தள்ளியது.

1977 தேர்தலில் பெரும் பான்மைப் பலத்துடன் பதவியேறிய ஜே ஆரின் ஆட்சிபீடம் தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக யுகதப் பிரகடனம் செய்வதென ஒரு பயங்கர இனக் கவலரத்தை கட்ட வழிவகுத்தது இந்தச் சிங்கள இனவாதப் பேயாட்டத்தில் ஆயிரக்கணக்கில் தமிழ் மக்கள் கொல்லப்பட்ட போதும் கூட்டணித் தலைவர்கள் செயலிழந்துபோய் தமது பாரனாமன்ற நாற்காலிகளைமட்டும் இறுக்கப்பற்றியபடி இருந்தனர். இத்தச் சம்பவத்தாத அடுக்க, கூட்டணித் தலைமை தமிழீழ அரசியல் அரங்கிலிருந்து முற்றிக அந்தியப்பட்டு இன்றது. இந்த வெற்றிடத்தை நிரப்புவதெனவே சிந்தனைப்புலிகளை ஆதர்ப் போராட்டம் முனைப்புறத் தொடங்கியது அரசின் அடக்குமுறை கருவிகளாக செயற்பட்டு தமிழ் மக்களின் பேராட்டத்திற்கு முட்டுக்கட்டையாக விளங்கிய பல இரகசியப் பேலீஸ் அதிகாரிகளையும் இனத்தரோகிகளையும் எமது இயக்கம் அழித்தது.

(தொடரும்)